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București, 20 februarie 2023 

COMUNICAT DE PRESĂ 

 

 

 

Toate companiile românești își mențin prezența în indicii FTSE 

Russell dedicați Piețelor Emergente  

 
• Furnizorul global de indici FTSE Russell a anunțat, în cadrul revizuirii semestriale 

cu intrare în vigoare la data de 20 martie 2023, ca toate cele 13 companii românești 

incluse în indicii Global All Cap, respectiv Global Micro Cap dedicați Piețelor 

Emergente își vor menține poziția în indici.  

• Menținerea tuturor companiilor românești este cu atât mai importantă cu cât 

piețele de capital internaționale au traversat anul trecut episoade de volatilitate 

accentuată.  

 

 

 

Furnizorul global de indici FTSE Russell a anunțat vineri, 17 februarie, rezultatele revizuirii 

semestriale a indicilor din martie 2023 cu intrarea în vigoare la data de 20 martie 2023. Toate 

cele 13 companii românești incluse în indicii Global All Cap, respectiv Global Micro Cap dedicați 

Piețelor Emergente au fost menținute în indicii internaționali reprezentativi.  

 

Cele 13 companii românești incluse în indicii pentru PiețeEmergente ai FTSE Russell sunt: în 

indicii Global All Cap sunt incluse Banca Transilvania, MedLife, Nuclearelectrica, OMV Petrom, 

One United Properties și Teraplast, iar în indicii Global Micro Cap sunt incluse Aquila, Bittnet 

Systems, Bursa de Valori București, Conpet, Purcari Wineries, Sphera Franchise Group, 

Transport Trade Services.  

 

„Primim o importantă reconfirmare internațională în ceea ce privește potențialul pieței de 

capital din România. Companiile listate la Bursa de Valori București și incluse în indicii 

furnizorului global de indici FTSE Russell contribuie în mod fundamental la reprezentativitatea 

României în acești indici. După ce majoritatea piețelor internaționale de capital au scăzut anul 

trecut pe fondul volatilității crescute și a impactului evenimentelor cu caracter geopolitic, este 

o performanță că rămânem în forma aceasta în indicii internaționali. În continuare, avem 
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perspective foarte bune de a ne crește reprezentativitatea în acești indici prin noile listări, 

precum cea anunțată de acționarii Hidroelectrica,” a declarat Președintele Consiliului de 

Administrație al Bursei de Valori București, Radu Hanga.  

 

„Menținerea tuturor companiilor românești în indicii FTSE Russell dedicați Piețelor Emergente 

reconfirmă faptul că suntem o piață atractivă pentru investitorii instituționali globali. Proiectele 

noastre care susțin îmbunătățirea lichidității pieței continuă și amintim aici de proiectul 

Contrapărții Centrale, programul destinat Market Maker-ului Emitentului, creșterea continuă a 

numărului de companii acoperite prin rapoarte de analiză în cadrul proiectului BVB Research 

Hub, promovarea acestor companii în rândul investitorilor, implementarea standardelor ESG și 

suntem convinși că rezultatele se vor vedea și de acum înainte”, a declarat Adrian Tănase, 

Director General Bursa de Valori București.  

 

Evoluția pieței de capital din România a fost recunoscută pe plan internațional de furnizorul 

global de indici FTSE Russell și, începând cu 2020, România a fost promovată la statutul de 

Piață Emergentă. Piața de capital din România a depășit anul trecut toate recordurile de 

lichiditate pe toate cele 3 paliere: valoare totală de tranzacționare de peste 24 miliarde lei pe 

toate piețele, în urcare cu 11%, valoare medie zilnică de 95,6 milioane lei, +11% față de 2021, 

și peste 1,67 milioane de tranzacții. La finalul anului trecut, în România figurau 133.000 de 

investitori pe piața de capital, un record absolut, potrivit datelor furnizate de Fondul de 

Compensare al Investitorilor.  

 

Toate aceste performanțe au fost obținute într-un context regional și internațional dificil marcat 

de tensiuni geopolitice și de creșterea dobânzilor de politică monetară. Într-un astfel de 

context, indicele BET, care include cele mai lichide 20 de companii listate la BVB, a înregistrat 

la finalul anului trecut o scădere de 10,7%, iar indicele BET-TR, care ține cont și de randamentul 

dividendelor, a scăzut cu aproape 1,9%. Prin comparație, indicele european STOXX600 a scăzut 

anul trecut cu 12,9%, în timp ce indicele american S&P500, cu 19,4%.   


